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Saaristomerivuoden uutiskirje ilmestyy

kerran kuukaudessa vuoden 2025 ajan.

Se sisältää terveisiä tiimiltä,

vieraskynä-kirjoituksia asiantuntijoilta

Saaristomereen liittyvissä kysymyksissä

sekä ajankohtaisia uutisia

saaristomerivuoden tapahtumista.

(Mikäli et halua vastaanottaa

Saaristomeren uutiskirjettä

Biosfäärialueen uutiskirjeen lisäksi,

ilmoitathan siitä osoitteeseen

hanna.karvinen@pargas.fi)

 

Nyhetsbrevet för Skärgårdshavets år

utkommer en gång i månaden under

2025. Det innehåller hälsningar från

teamet, texter av gästande experter

om frågor som gäller Skärgårdshavet

samt aktuella nyheter om evenemang

under Skärgårdshavets år. (Om du inte

vill ta emot nyhetsbrevet för

Skärgårdshavets år utöver

Biosfärområdets nyhetsbrev, vänligen

meddela om det till adressen

hanna.karvinen@pargas.fi)

Den svenska versionen av nyhetsbrevet

finns nedanom den finska.

 

 

 
Saaristomerivuosi on avattu!

Saaristomerivuosi on nyt virallisesti avattu! Kuudettatoista kertaa järjestetyssä

biosfäärialueen talvitapaamisessa nähtiin, kuultiin ja keskusteltiin Saaristomeren

tilasta, haasteista ja mahdollisista ratkaisuista. Tilaisuus heijasteli koko

Saaristomerivuoden ydinajatusta ajankohtaisen tiedon jakamisesta, tutkijoiden ja

paikallisväestön avoimesta keskustelusta sekä henkilökohtaisen

Saaristomerisuhteen vahvistamisesta. Paikalla oli yhteensä noin 80 henkeä, joille

kaikille Saaristomeri on tärkeä. Oli mahtavaa nähdä, miten monipuolisesti

talvitapaamisen yleisö edusti eri puolia Saaristosta. Jokaisen näkökulmaa ja

osaamista tarvitaan, jotta Saaristomeren monisyisiä haasteita voidaan ymmärtää.

 

https://skargardshavets-unesco-biosfaromrade.creamailer.fi/email/67ce9b7ddc4e4


Päivä oli intensiivinen ja täynnä ohjelmaa. Sen aikana kuultiin seitsemää

asiantuntijaa, biosfääritoimistoa, Saaristomerivuoden tiimiä, paikallisia, nuoria sekä

Kemiönsaarelta, että Korppoosta sekä Saaristomerivuoden virallista suojelijaa, Pauli

Aalto-Setälää. Kuukauden vieraskynässä tässä uutiskirjeessä voitte lukea lisää

Paulin henkilökohtaisesta suhteesta Saaristomereen. Saaristomerivuoden tekijät

kokivat Paulin valinnan teemavuoden suojelijaksi luonnolliseksi, sillä hänen

motivaationsa Saaristomeren tilan parantamiseksi vastaa biosfäärialueen työtä

kestävämmän ja elävämmän Saaristomeren puolesta.

Niin Paulin, talvitapaamisen osallistujien, kuin kaikkien Saaristomerivuoden

järjestämiseen jo osallistuneiden puolesta on sanottava, miten hyvältä tuntuu

työskennellä yhdessä hyvässä hengessä eteenpäin Saaristomeren puolesta.

Kävimme avajaisissa useita mielenkiintoisia keskusteluja ja löysimme uusia

innostavia ideoita yhteistyölle teemavuoden osalta. Työtä riittää tiedon jakamisessa

ja ratkaisujen löytämisessä, mutta kuten päivän aikana korostui, yhdessä tekemällä

asioita on mahdollista saada aikaiseksi. Kiitos kaikille osallistujille, puhujille ja

rahoittajille mukana olemisesta ja virallisesti Saaristomerivuoden avaamisesta.

Meillä kaikilla on Saaristomeri sydämissämme!

Hanna Karvinen - Saaristomerivuoden koordinaattori

Katja Bonnevier - Biosfäärialueen koordinaattori

  

  Alla kuvia talvitapaamisesta ja kommentteja siitä, mitä Saaristomeri merkitsi

osallistujille:

 

 

  “Saaristomeri on kotini”  



“Elämä Saaristossa”

”Houtskarin kansanopisto 1991 <3”

”Kasvoin Saaristomerellä, ja sillä on aina paikka sydämessäni”

“Siellä tavannut rakkauteni ja löytänyt rauhan”

 

 

“Saaristomeri on niin monitahoinen systeemi, ettei sen parissa kysymykset ja

ihmettelyt lopu”

”Lempipaikkani ja toinen kotini”

”Rannalla voin oikeasti hengittää”

”RAUHA”

”Koti”

 

 



 

“Elämää. Niin minun, kuin luonnonkin.”

“Asun siellä”

”Ainutlaatuinen luonto ja monimuotoisuus”

”Ei mannerta. :)”

”Se kuuluu arkeen”

 

 

  ”Koti saaristossa = uudistumista, vapautta, elämää”  



 

 
Henkilökohtaista

Näen meren ensimmäisenä aamulla ja

viimeisenä illalla.

Asumme vaimoni ja Mörkö-labbiksen

kanssa Airismaan saarella

Rymättylässä, ja saan työskennellä joka

päivä Itämeren turvallisuuden,

 

”Lintuja”

“Kaikki”

”Inspiraatiota – sekä henkilökohtaisesti että työssä”

”Back to basics. Mukavuudet jätetään maihin.”

 

 
”Kaikki on parempaa saaristossa”

 

 



   

elämäntavan ja ekologian puolesta

monessa eri roolissa. Kesäisin päivystän

Saaristomerellä vapaaehtoisena

meripelastajana ruorissa, ensivasteessa

tai pinturina. Saaristomeri liittyy siis

kaikkeen mitä teen.

Siksi en epäröinyt hetkeäkään kun

minua pyydettiin Saaristomerivuoden

suojelijaksi.

Otan mielelläni tehtäviä, jotka liittyvät

rakkauteeni mereen. Lupasin nimittäin

lapsenlapsilleni jo joitain vuosia sitten,

että omistan loppuelämäni Itämeri-

työhön.

Lapsena meillä ei ollut mahdollisuutta asua meren rannalla, kuten nyt, mutta piirsin

ja maalasin kuvia saaristosta. Sellaisena kuin sen kuvittelin.

Piirrokseni levisivät joka paikkaan, ulkomaille asti. Lopulta minuun otti yhteyttä

yritys, joka halusi minun suunnittelevan heille saaristoaiheisia verhomalleja.

Myöhemmin näin verhon jopa suomalaisella miinalaivalla. Suihkuverhona.

Kun rakensimme kotimme kymmenen vuotta sitten tänne saaristoon, äitini toi

yhden lapsuuden piirroksistani kehystettynä tuliaiseksi. Siinä oli täsmälleen

samanlainen erikoinen valasta muistuttava kallio kuin kotimme edessä nyt.

Kaikella on tarkoituksensa.

Eläköön Saaristomeri.

Pauli Aalto-Setälä

Saaristomerivuoden suojelija

Pauli on kokoomuksen kansanedustaja, Itämeriparlamentaarikko,

Saaristoasianneuvottelukunnan varapuheenjohtaja, ympäristövaliokunnan

valiokuntavastaava sekä Valtiovarainvaliokunnan asunto- ja ympäristöjaoston jäsen

ja Meripelastusseuran hallituksen jäsen.

  

 

  Ask a scientist -kampanjan päämääränä on tuoda tutkijoita ja laajempaa yleisöä

lähemmäs toisiaan. Saaristomereen liittyvät kysymykset ovat usein monisyisiä ja

vastausten löytäminen ajankohtaisiin haasteisiin, huoliin tai mieltä askarruttaviin

yksityiskohtiin voi olla hankalaa. Ask a scientist -kampanjan tavoitteena on avata

 



mahdollisuus kysyä asiantuntijoilta luotettavaa, faktapohjaista ja ajankohtaiseen

tutkittuun tietoon perustuvia vastauksia Saaristomereen liittyvistä teemoista.

Kysymyksiä voi lähettää biosfäärialueen nettisivuilla olevan lomakkeen kautta läpi

vuoden. Vastauksia kysymyksiin julkaistaan kesäkuussa lähtien kerran kuukaudessa

täällä, sekä parhaimpia paloja Saaristomerivuoden uutiskirjeessä tai sosiaalisessa

mediassa.

Huomaathan, että koska pyrimme löytämään kysymyksiin aiheen mukaisen

asiantuntijan ja tutkijat vastaavat kysymyksiin muiden tehtäviensä ohella, emme

voi taata, että kysymyksiin vastataan saman kuukauden aikana niiden

lähettämisestä. Pyrimme kuitenkin löytämään vastauksen kaikkiin Saaristomerta

käsitteleviin kysymyksiin, joten seuraa aktiivisesi nettisivujamme, uutiskirjettämme

sekä sosiaalisen median kanaviamme. Seulomme kysymyksiä, emmekä vastaa

samoihin kysymyksiin useasti, joten käy kurkkaamassa, josko joku muu olisi

pohtinut samaa asiaa, kuin sinä! Julkaistut kysymykset ja vastaukset tulevat

näkymään täällä.

  

Kysy täällä!

  

 

 

Maaliskuu

Maalaa meren äärellä – 29.3.

La 29.3.2025 klo 11.00–15.00

Koulutie 4, 21660 Nauvo

Mitä meri sinulle tarkoittaa, mitä se tuo sinulle mieleen? Jokaisen suhde mereen on

henkilökohtainen ja tällä kurssilla syvennymme tutkimaan sitä lähemmin. Kurssilla

annetaan viivan viedä kättä ja unohdetaan liika stressaamisen. Tälle kurssille

kaikenikäiset ovat tervetulleita kokeilemaan, miltä meri itsestä tuntuu ja miten se

muotoutuu näkyväksi paperille. Kurssilla on kevyt ohjaus ja maalaukset tehdään

yhdessä, aiempaa kokemusta ei tarvita. Lopuksi käymme läpi kokemuksemme ja

kokoamme näkemyksemme.

  

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfDxJ20UJJ46ztHbsVo73iFn4uTqMeGffhi1PSkfFGy6ztsXg/viewform?usp=dialog


Lisäksi tulossa huhtikuun alussa Kombilta:

Luento: Mikrolevät Itämeressä – elintärkeitä ja haastavia

To 10.4.2025 klo 18.00–20.00

Rantatie 28, 21600 Parainen

Tervetuloa kuuntelemaan mielenkiintoista luentoa levien ratkaisevasta roolista

Itämeren ekosysteemissä! Tutkimme sekä toivoa antavia että ongelmallisia asioita –

levien merkityksestä meren elämän peruskivinä sinileväkukintoihin liittyviin

haasteisiin.

Lisäksi saat kuulla ainutlaatuisesta läpimurrosta tutkimuksessa, eli siitä, miten

olemme onnistuneet herättämään eloon yli 100 vuotta levossa olleita leväsoluja.

Tutkimalla niiden sopeutumista lämpimämpään ilmastoon voimme oppia lisää siitä,

miten ekosysteemi on muuttunut ja miten ilmastonmuutos vaikuttaa siihen. Voit

tarvittaessa osallistua etänä Zoomin kautta. Ilmoita kansliaan, mikäli osallistut

etänä, kombi@parainen.fi.

 

Kaikki Saaristomerivuoden tapahtumat löydät biosfäärialueen nettisivujen

tapahtumakalenterista!

Onko sinulla tapahtuma, jonka haluaisit osaksi Saaristomerivuotta? Kaikki ovat

tervetulleita osallistumaan tai järjestämään yhteistä teemavuotta kanssamme!

Otathan yhteyttä teemavuoden koordinaattoriin Hannaan:

hanna.karvinen@pargas.fi. Hän kertoo lisää Saaristomerivuoteen osallistumisesta

tapahtumanjärjestäjien osalta.

  

 

 

 

https://biosfar.fi/fi/osallistu-toimintaan/saaristomeri-2025/tapahtumat/
mailto:hanna.karvinen@pargas.fi


 

Nyhetsbrevet för Skärgårdshavets år utkommer en gång i månaden under 2025.

Det innehåller hälsningar från teamet, texter av gästande experter om frågor som

gäller Skärgårdshavet samt aktuella nyheter om evenemang under

Skärgårdshavets år. (Om du inte vill ta emot nyhetsbrevet för Skärgårdshavets år

utöver Biosfärområdets nyhetsbrev, vänligen meddela om det till adressen

hanna.karvinen@pargas.fi)

 

 

 
Skärgårdhavets år har öppnats

Skärgårdshavets år har nu officiellt öppnats! På biosfärområdets vinterträff som

ordnades för sextonde gången fick vi se, höra och diskutera om Skärgårdshavets

tillstånd, utmaningar och eventuella lösningar. Träffen reflekterade grundtanken

bakom hela Skärgårdshavets år, alltså att dela information, öppen dialog mellan

forskare och lokalbefolkning samt att förstärka den personliga relationen till

Skärgårdshavet. Träffen hade ca 80 deltagare för vilka Skärgårdshavet är viktigt.

Det var fantastiskt att se hur mångsidigt publiken på vinterträffen representerade

olika områden i skärgården. Allas perspektiv och kunskap behövs för att förstå de

komplexa utmaningarna i Skärgårdshavet.

Dagen var intensiv och programfylld. Under dagen fick vi höra sju experter,

biosfärkontoret, teamet för Skärgårdshavets år, lokala personer, unga från både

Kimitoön och Korpo samt den officiella beskyddaren av Skärgårdshavets år, Pauli

Aalto-Setälä. I nyhetsbrevet denna månad skriver Pauli som gästande skribent om

sitt personliga förhållande till Skärgårdshavet. Arrangörerna av Skärgårdshavets år

upplevde valet av Pauli till temaårets beskyddare som naturligt, eftersom hans

motivation för att förbättra Skärgårdshavets tillstånd motsvarar biosfärområdets

arbete för ett mer hållbart och levande Skärgårdshav.

När det gäller såväl Pauli, deltagarna på vinterträffen som alla som deltagit i att

arrangera Skärgårdshavets år, vill vi framhäva hur bra det känns att arbeta vidare

tillsammans i god anda för Skärgårdshavets väl. Under öppningsträffen hade vi

flera intressanta diskussioner och fann nya inspirerande idéer för samarbete under

temaåret. Det är mycket arbete med att dela information och finna lösningar, men

som vi märkte under dagen är det möjligt att få saker till stånd när man arbetar

tillsammans. Tack till alla deltagare, talare och finansiärer för att ni var med och

öppnade Skärgårdshavets år officiellt. Vi alla har Skärgårdshavet i våra hjärtan!

Hanna Karvinen – koordinator för Skärgårdshavets år

Katja Bonnevier – koordinator för biosfärområdet

 



  

 
Nedan bilder från vinterträffen och kommentarer om vad Skärgårdshavet betyder

för deltagarna:
 

 

 

“Skärgårdshavet är mitt hem”

“Livet i skärgården”

“Houtskärs folkhögskola 1991 <3”

“Skärgårdshavet är plats där jag växte upp, och är alltid i mitt hjärta”

“Där har jag träffat min kärlek och funnit frid”

 

 



 

“Skärgårdshavet är ett så komplicerat system att man aldrig slutar ställa frågor och

fundera”

“Min älsklingsplats och mitt andra hem”

“Det är vid stranden jag får luft på riktigt”

“LUGN”

“Hemma”

 

 



 

“Livet. Såväl mitt som naturens.”

“Jag bor där”

“Unik natur och mångfald”

“Inte fastland. :)”

“Det finns med i vardagen”

 

 

 

“Hem i skärgården = förnyelse, frihet, liv”

“Fåglar”

“Allt”

“Inspiration - (både personligt & i arbete)”

“back to basics. bekvämligheterna lämnas i land”

 

 



 

   

 

Personligt

Det första ja ser på morgonen och det

sista jag ser på kvällen är havet.

Jag och min fru och vår labrador Mörkö

bor på ön Airismaa i Rimito, och jag får

arbeta för Östersjöns säkerhet, livsstil

och ekologi i flera olika roller varje dag.

På sommaren dejourerar jag som

frivillig sjöräddare på Skärgårdshavet

vid rodret, som första insats eller som

yträddare. Skärgårdshavet är alltså

kopplat till allt jag gör.

Därför tvekade jag inte en sekund när

jag blev tillfrågad att bli beskyddare av Skärgårdshavets år.

Jag tar gärna emot uppdrag som hänför sig till min kärlek till havet. Jag lovade

 

 
“Alltid är bättre i skärgården”

 

 



nämligen mina barnbarn redan för några år sedan att jag ska viga resten av mitt liv

åt arbetet för Östersjön.

När jag var barn hade vi inte möjlighet att bo vid havet som nu, men jag ritade och

målade teckningar av skärgården. Sådan som jag föreställde mig den.

Mina teckningar spreds överallt, till och med utomlands. Till slut kontaktades jag av

ett företag som ville att jag skulle designa gardinmodeller med skärgårdstema för

dem. Senare såg jag gardiner med min design till och med på ett finländskt

minfartyg. Som duschdraperi.

När vi byggde vårt hem här i skärgården för tio år sedan hämtade min mor med sig

en inramad teckning från min barndom. På den fanns en exakt likadan speciell

klippa som påminner om en val som utanför vårt hem nu.

Allt har en mening.

Länge leve Skärgårdshavet.

Pauli Aalto-Setälä

Beskyddare av Skärgårdshavets år

Pauli är riksdagsledamot för samlingspartiet, Östersjöparlamentariker, vice

ordförande för      

Skärgårdsdelegationen, utskottsansvarig för miljöutskottet samt medlem i bostads-

och miljödelegationen i finansutskottet och styrelseledamot i

Sjöräddningssällskapet.

  

 

  Kampanjen ”Ask a Scientist” syftar till att föra forskare och allmänheten närmare

varandra. Frågor om Skärgårdshavet kan vara komplexa, och det är inte alltid lätt

att hitta svar på aktuella utmaningar, problem eller häpnadsväckande fakta.

Genom denna kampanj öppnas möjligheten att ställa frågor direkt till sakkunniga

och få tillförlitliga, faktabaserade svar baserade på den senaste vetenskapliga

kunskapen.

Frågor kan skickas in via formuläret på biosfärområdets webbplats året runt. Svaren

publiceras på webbplatsen en gång i månaden från och med juni, och utvalda delar

delas även i Skärgårdshavets års nyhetsbrev och på sociala medier.

Observera att eftersom vi anlitar sakkunniga efter behov för att besvara frågor, och

forskarna gör detta vid sidan av sina ordinarie arbetsuppgifter, kan vi inte

garantera svar inom en månad från att frågan skickats in. Vi strävar efter att

besvara alla frågor om Skärgårdshavet, så håll gärna koll på vår webbplats, vårt

 



nyhetsbrev och våra sociala medier. Vi går igenom inkomna frågor och undviker att

besvara samma fråga flera gånger – därför kan du först kontrollera om någon

annan redan har undrat samma sak! Alla publicerade frågor och svar kommer att

finnas här.

  

Lämna din fråga här!

  

 

 

Mars

Måla vid havet – 29.3

Lör. 18.3 kl. 11.00–15.00

Skolvägen 4, 21660 Nagu

Vad betyder havet för dig, vad får det dig att tänka på? Allas relation till havet är

personlig och på denna kurs fördjupar vi oss i att utforska den närmare. På kursen

låter vi handen fara fritt och glömmer stressen. Människor i alla åldrar är välkomna

på kursen för att pröva hur havet känns för dem och hurdan form det tar på

pappret. Kursen har lätt handledning och målningarna görs tillsammans, tidigare

erfarenhet behövs inte. Till slut går vi igenom våra upplevelser och sammanställer

våra synpunkter.

  

Dessutom ordnar Kombi i början av april:

Föreläsning: Mikroalger i Östersjön – livsviktiga och utmanande

Tor. 10.4.2025 kl. 18.00–20.00

Strandvägen 28, 21600 Pargas

Välkommen till en spännande föreläsning om algernas avgörande roll i Östersjöns

ekosystem! Vi utforskar både det hoppfulla och det problematiska – från algernas

betydelse som grundstenar för livet i havet till utmaningarna med

cyanobakterieblomningar.

Dessutom får du höra om ett unikt forskningsgenombrott: Hur vi har lyckats väcka

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfDxJ20UJJ46ztHbsVo73iFn4uTqMeGffhi1PSkfFGy6ztsXg/viewform?usp=dialog


liv i algceller som legat vilande i över 100 år. Genom att studera deras anpassning

till ett varmare klimat kan vi lära oss mer om hur ekosystemet förändrats och hur

det påverkas av global uppvärmning. Du kan vid behov delta på distans via Zoom.

Meddela till kansliet ifall du deltar på distans, kombi@pargas.fi.

 

För alla evenemang under Skärgårdshavets år, se evenemangskalendern

på biosfärområdets webbplats!

Har du ett evenemang som du vill arrangera som en del av Skärgårdshavets år?

Alla är välkomna att delta i eller organisera det gemensamma temaåret

tillsammans med oss! Vänligen kontakta Hanna, koordinatorn för temaåret:

hanna.karvinen@pargas.fi. Hon berättar mer om hur man som

evenemangsarrangör kan delta i Skärgårdshavets år.

  

 

 

  

Mikä on Saaristomeren Unesco biosfäärialue?

Biosfäärialueella on kyse yhteistyöstä ja yhteisestä omistajuudesta. Saaristomeri nimettiin

Unescon biosfäärialueeksi vuonna 1994. Unescon Ihminen ja biosfääri -ohjelma on

tieteellinen ohjelma, jonka tavoitteena on edistää ihmisen ja luonnon välistä tasapainoa.

Ohjelmalla on vahva tieteellinen yhteys, mutta sen tehtävänä on myös voimaannuttaa

ihmisiä vahvistamalla biosfäärialueella asuvien ja työskentelevien ihmisten tietämystä ja

yhteenkuuluvuuden tunnetta. Biosfäärialueet ovat aina ainutlaatuisia ympäristöjä luonnon

ja kulttuurin kannalta ja siksi ne ovat erityisen kiinnostavia pilottialueina Unescon

hallinnoimassa kunnianhimoisessa kestävän tulevaisuuden ohjelmassa.

  

Vad är Skärgårdshavets Unesco biosfärområde?

Biosfärområdet handlar om samarbete och delat ägandeskap. Skärgårdshavet blev

utnämnt till ett Unesco-biosfärområde 1994. Unescos program för Människan och biosfären

är ett vetenskapligt program, som syftar på att främja en balans mellan människa och

natur. Programmet har en stark vetenskaplig koppling, men har som uppgift att ge

människor handlingskraft, genom att stärka både kunskap och känslan av tillhörighet hos

människor som bor och verkar i biosfärområdet. Biosfärområden är alltid unika miljöer med

tanke på natur och kultur och därför speciellt intressanta som pilotområden i det ambitiösa

programmet för en hållbar framtid som Unesco förvaltar.

Osoitelähde: Asiakasrekisteri, uutiskirjeen tilaajat.

https://biosfar.fi/delta-i-verksamheten/skargardshavet-2025/evenemang/


Jos et halua meiltä enempää postia, poistu postituslistalta.

https://skargardshavets-unesco-biosfaromrade.creamailer.fi/unsubscribe/no-list

